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ВСТУП
	
		Україна є туристично привабливою країною і має всі можливості для розвитку вітчизняного туризму як пріоритетної галузі економіки. У Стратегії розвитку туризму і курортів на період до 2026 року сфера туризму визначена однією з основних галузей, що впливають на загальний стан і тенденції світової економіки. Тому можливість прискорення економічного зростання країни завдяки туристичній галузі підтверджено світовим досвідом. Оскільки зазначена сфера пов’язана з діяльністю більш як 50 галузей, її розвиток сприяє підвищенню рівня зайнятості, диверсифікації національної економіки, збереженню і розвитку культурного потенціалу, збереженню екологічно безпечного навколишнього природного середовища, а також підвищує рівень інноваційності національної економіки, сприяє гармонізації відносин між різними країнами і народами. Україна розташована у центрі Європи та має всі умови для належного розвитку економіки за рахунок туризму, проте суттєво відстає від провідних держав світу за рівнем розвитку туристичної інфраструктури та якості туристичних послуг.
Україна, одна з країн, що має великий туристичний потенціал, а саме для  внутрішнього туризму. Оскільки,  він базується на незчерпанній цікавості до ознайомлення з туристичним потенціалом території,  включаючає багаточисленні пам'ятки історії, архітектури, літератури, археології, а також історичні міста і поселення. Вийнятком не є також розваги туристів, участь їх у святах, фестивалях, знайомства з живописом, балетом, оперою, відвідання місць життя відомих людей.
Сучасна ситуація з пандемією коронавірусу змінила світогляд людства на багато явищ, у тому числі суттєво вплинула на подальшу стратегію розвитку туризму. Більшість країн почали обмежувати потік зовнішніх туристів та орієнтуватися на внутрішній. Україна теж має переорієнтувати свою туристичну галузь на збільшення обсягів внутрішнього туризму, що дасть змогу створити робочі місця та залишати суттєві кошти у середині країни і за мультиплікативним ефектом розвивати супутні туризму сфери економіки. 
Розвиток внутрішнього туризму є актуальним на даний час по всьому світу, і Україна не є винятком. Одним з видів внутрішнього туризму для країни може стати гастрономічний туризм, який поки що неоднаково розвинений в межах туристичних дестинацій.
Актуальність теми також визначається необхідністю аналізу ринку гастрономічного туризму в м.Одеси як одного з найбільш перспективних видів туризму в регіоні. Гастрономічний туризм набуває особливої актуальності в світлі останніх прогнозів поведінки споживачів – скорочення часу на відпочинок. Це спонукатиме їх шукати туристичний продукт, який даватиме максимум вражень у мінімальний відрізок часу. Цей новий вид туризму має значні перспективи розвитку, а організація гастрономічних турів сприяє відродженню національних кулінарних традицій. Гастрономічний туризм є унікальним видом туризму, оскільки за характером – невичерпний. 
 Питанням розвитку організації екскурсійної діяльності в аспекті розвитку індустрії туризму України присвячено багато наукових праць українських учених. Серед них наукові розробки таких науковців як В. Бабарицька, А. Короткова, О. Малиновська, С. Галасюк, С. Нездоймінов, О. Любіцева, Т. Сокол, Л. Альтгайм, А. Боева, А. Воронина, С. Голубничая та інші. Можна виділити таких вчених, які розглядали проблеми та перспективи розвитку гастрономічного туризму: Омельницька В.О., Жданова О.М., Басюк Д.І., Кєдрова І.В., Патійчук В.О. Щодо розвитку гастрономічного туризму в Одесі свої праці присвітили такі науковці  як Дишкатюк О.В., Харченко Д.О., Івичук Л.М.
Метою дипломної роботи є розробкагастромаршруту екскурсії, їх організації та визначення ефективності виконання цих  послуг.
Методи дослідження - загальнонаукові - аналіз (вивчення туристичного потенціалу м. Одеса загалом та з точки зору культурно-пізнавального туризму, проєктування (розробка екскурсійного туру), синтез та узагальнення інформації, а також економіко-туристичне прогнозування (аналіз місця  гастрономічного туризму у загальній структурі туризму регіону та визначення перспектив його розвитку), та конкретно наукові - статистичний (аналіз статистичних даних).
Результати даної роботи можна використовувати при організації тематичних гастрономічних турів або включати деякі елементи в оглядові екскурсії містом, також можуть бути корисними для туристичних підприємств, діяльність яких спрямована на місцевий туризм.
Робота складаються зі вступу, двох основних розділів, висновків, списку використаної літератури і додатків.
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Досліджуючи проблеми організації екскурсійної діяльності в Україні виявлено вагомий прояв впливу економічних, правових, організаційних, освітніх, культурних, наукових, навчально-методичних процесів на її розвиток з урахуванням національних, європейських та світових тенденції розвитку туристичної індустрії. 
Представники влади, бізнесу, освіти, культури, охорони здоров’я і довкілля та інші зацікавлені та відповідальні організації повинні працювати разом, щоб гарантувати продовження розвитку екскурсійної діяльності та зростання її вкладу в поступальному русі суспільства за рахунок інновацій, співпраці і диференційованого підходу до розвитку туризму. Тому, в Україні потрібно створювати умови дляреалізації і функціонування нових моделей розвитку, що сприятимуть активізації використання туристичного потенціалу нашої держави. Ефективна організація екскурсійної діяльності є складовою інклюзивного зростання економіки туризму та розвитку суспільства, вона є багатофакторним і багаторівневим процесом, основою її є економіка максимальної зайнятості і взаємодія усіх суб’єктів.
Розвиток туризму в Україні є однією із перспективних галузей для національної економіки, яка дозволить забезпечити значний внесок у вигляді нових робочих місць, збільшення надходжень від зовнішньоекономічної діяльності та поповнення державного бюджету через сплату податків. Протягом багатьох років туристична галузь України розвивається дуже повільними темпами. 
Основною проблемою розвитку туризму в Україні є неефективне та нераціональне використання природних ресурсів, якими багата країна, а також недостатність чіткої стратегії розвитку індустрії туризму та її регулювання і державної підтримки. 
Пандемія 2020 року, спричинена поширенням вірусу COVID-19, додала нових викликів туристичній галузі. Вважаємо, що внутрішній туризм в умовах пандемії та в посткарантинний період стає пріоритетним та потребує якнайшвидшого розвитку в Україні, що дозволить вітчизняним суб’єктам туристичної діяльності збагатити свою туристичну пропозицію та залучити до свого бізнесу різні верстви населення. 
Перспективним напрямом розвитку ринку туристичних послуг є гастрономічний туризм - спеціалізований вид туризму, зосереджений на ознайомленні з історією, технологією та культурою споживання національних страв і продуктів, а також передбачаючий навчання і підвищення рівня професійних знань у сфері кулінарії. Тенденції сучасного туристичного ринку демонструють зростання інтересу серед споживачів саме до таких видів подорожей. За даними UNWTO (Всесвітня туристична організація), більшість туристів відзначають гастрономічний аспект як основну причину для відвідування тієї чи іншої країни, і стверджують, що гастрономічні особливості країни є однією з трьох головних причин при визначенні місця туристичної подорожі. Глибокі культурні традиції, зокрема у харчуванні, якими славиться Україна створює передумови для формування численних цікавих гастрономічних турів як для вітчизняних, так і закордонних туристів. 
Для подальшого ефективного розвитку туристичної сфери Одеського регіону потрібна стабільна  ефективна туристична політика, яка сприяла б розширенню і покращенню туристичної сфери регіону. Метою регіональної і державної політики повинно бути спрямування  усіх зусиль на ефективний розвиток туристичної галузі:
· створення комфортних умов для підприємницької діяльності;
· позиціювання Одеського регіону як культурно-екскурсійного центру;
· популяризація Одеського регіону як бізнес-центру;
· просування туристичного продукту через ЗМІ та систему Інтернет.
Сучасні тенденції розвитку гастрономічного туризму в Україні свідчать про значний його потенціал та можливості для професійного розвитку, адже зараз цим напрямком туризму займається обмежена кількість туристичних компаній.
Одещини має величезнийпотенціал як об’єкт гастрономічного туризму. Сприятливими факторами є мультинаціональність регіону, наявність ресурсної бази, розвинена інфраструктура, розвиток сільського господарства. Болгарські смачні страви, солодощі турецького походження, українські солонощі, гострота гагаузьких страв, запечені страви російської кухні, молдавські мамалига та різноманіття фруктів і овочів, чудова їжа та прекрасна природа – основні переваги Одещини.
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